

**К формам жестокого обращения с детьми относится:**

- физическое насилие;
- сексуальное насилие;
- пренебрежение основными нуждами ребенка;
- психологическое подавление личности.

**Психологическое насилие** – это поведение взрослых, вызывающее у детей страх, психологическое давление в унизительных формах (унижение, оскорбление), обвинения в адрес ребенка (брань, крики), приникение его успехов, завышенные требования, без учета возрастных, индивидуальных особенностей, отвержение ребенка, совершение в его присутствии насилия по отношению к супругу или другим детям.

**Жестокость** – это не только когда бьют или ругают, но и **Равнодушие**, когда имя ребенка «НИКТО», когда его просто не замечают, не интересуются его делами, интересами, чувствами. И если родители говорят, что им некогда заниматься своим ребенком, много работы и не хватает времени поговорить с ним, то они должны быть готовы к тому, что когда ребенок вырастет, у него может не хватить времени позвонить, приехать, помочь своим пристарелым родителям...»



**Я - ребенок, я имею право:**

- сохранить свою индивидуальность
- расти и развиваться
- быть здоровым и любимым
- играть и дружить
- творить, отдыхать и заниматься
- быть принятым и понятым таким, какий я есть
- иметь собственное мнение.

**Ничто не оправдывает жестокое обращение родителей к своим детям.**  
**Родитель – не раб и не господин.**  
**Ребенок и родитель имеют равные права, в том числе и право быть свободным от страха и насилия.**

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 16» город Касимов

круглосуточный всероссийский  
телефон доверия  
8-800-2000-122.



**Я — ребенок, я имею право...**

«Берегите своих детей,  
Их за шалости не ругайте.  
Зло своих неудачных дней  
Никогда на них не срываемте...  
...И пока в доме детский смех,  
От игрушек некуда деться,  
Вы на свете счастливее всех,  
Берегите, пожалуйста, детство!!!»  
С. Карпук

20 ноября - Всемирный день защиты прав детей.

Профилактика жестокого обращения с детьми  
(в рамках акции «Дари детям добро»).